



Parafia Ducha Świętego i NMP Matki Kościoła przy Osiedlu Piastów w Kędzierzynie-Koźlu

Styczeń 2008 r.

ISSN 1732-6885

JAK PRZEŻYWALIŚMY OKRES ŚWIĄTECZNY W NASZEJ PARAFII

Pasterka

Tradycyjnie, jak co roku, kolędą „Cicha noc, święta noc” rozpoczęliśmy liturgię mszy św. zwanej Pasterką.

Liturgii przewodniczył i kazanie wygłosił ks. proboszcz, a koncelebrowali księża wikarzy.

Pasterkę poprzedziło półgodzinne przedstawienie przygotowane przez młodzież i kleryka Adriana pod kierunkiem ks. Michała. Tematem przedstawienia był obraz dzisiejszych (często spotykanych)



przygotowań do Świąt Bożego Narodzenia. Uroczyste Te Deum i kolędy były



wyrazem naszej wdzięczności i radości z narodzenia Syna Bożego.

Nabożeństwo przy szopce

W piątek 28 grudnia, w dniu Świętych Młodzianków męczenników, kleryk Adrian

zorganizował dla naszych dzieci nabożeństwo przy szopce. Podczas nabożeństwa



śpiewały one kolędy, odpowiadały na różne pytania, zadawane przez kleryka.

Wszystkie formy audiowizualne jakie kleryk Adrian wykorzystał do tego nabożeństwa miały przybliżyć dzieciom trudną sytuację w jakiej narodził się nasz Zbawiciel. To święto przypomina nam okrucieństwo Heroda, który kazał wymordować wszystkie dzieci poniżej drugiego roku życia.

Podczas nabożeństwa anioł przyniósł wszystkim prezent – Dzieciątka. Kleryk Adrian przypomniał dzieciom, że w święta Bożego Narodzenia to mały Jezus jest najwspanialszym darem jaki można sobie wymarzyć.

Msza św. dziękczynna na zakończenie 2007 roku

Mszę św. dziękczynną na zakończenie 2007 roku koncelebrowali wszyscy kapłani naszej parafii. a przewodniczył ks. proboszcz Edward Bogaczewicz. W wygłoszonej homilii ks. proboszcz przedstawił najważniejsze wydarzenia mijającego roku i dane statystyczne dotyczące parafii. Wyraził też podziękowanie wszystkim, którzy aktywnie uczestniczyli w życiu naszej Wspólnoty i swoją pracą, modlitwą i ofiarami budowali jej stan duchowy i materialny. Bardzo sympatyczne w formie i treści było złożenie

życzeń ks. proboszczowi przez wikarych na zakończenie liturgii. (Uzupełniona

wersję homilii ks. proboszcza zamieszczamy na dalszych stronach).

Tadeusz Kucharski
zdjęcia: **D. Kubny**



PARAFIA DUCHA ŚWIĘTEGO I NMP MATKI KOŚCIOŁA W ROKU 2007

W roku kalendarzowym 2007 nasza statystyka w niektórych dziedzinach życia parafialnego przedstawia się następująco:

- Sakramentu Chrztu Świętego udzielono 116 osobom;
- Bierzmowanie 14.04.2007 z rąk bpa Jana Kopca przyjęło 116 osób;
- Małżeństwo Sakramentalne przyjęły 54 pary;
- Nie było Pierwszej Komunii Świętej, gdyż przesunięto tę uroczystość do klasy 3;
- W roku 2007 rozdzielono 145 000 komunii świętych;
- W roku 2007 odprawionych zostało 95 pogrzebów katolickich;

Sakrament Pokuty sprawowany jest w dni powszednie pół godziny przed mszami;

Adoracja Najświętszego Sakramentu w kościele w każdy czwartek godzinę przed wieczorną mszą świętą czyli o 17⁰⁰, a od maja do sierpnia o 18⁰⁰;

Księża, klerycy i nowicjuszka zakonna...

- Ksiądz Jarosław Krężel po 4 latach pracy w naszej parafii z dniem 24.08.2007 został mianowany proboszczem parafii Stare Koźle.
- 17 sierpnia 2007 przybył do naszej parafii ksiądz Tomasz Fortalski, neoprezbiter Diecezji Opolskiej pochodzący z Charbielina koło Gliuchotaz.
- Z początkiem października rozpoczął w naszej parafii roczną praktykę duszpasterską kleryk 4 roku WSD w Opolu Adrian Kłos
- W Seminariach studiuje na drugim roku dwóch naszych kleryków: w Opolu Szymon, we Wrocławiu u Ojców Franciszkanów brat Wiktor. Do postulatu Zakonu Sióstr Klarysek w Starym Sączu wstąpiła nasza parafianka Grażyna.



Inne ważne sprawy

Gazetka Parafialna jest wydawana okazjonalnie, zwykle wydajemy 7-8 numerów rocznie. Gazetka przybliża życie parafii tradycyjną drogą drukowaną. Ciągłe zapraszamy do jej redagowania. Materiały można składać w kancelarii parafialnej w godzinach pracy.

Strona parafialna jest dostępna od grudnia 2005 roku. Prowadzi ją Daniel Kubny. Strona pozwala szybko zorientować się w wydarzeniach parafialnych i sięgnąć po informacje dotyczące wszystkiego co w parafii się dzieje. Bardzo często wydarzenia są przedstawiane już po kilku godzinach.

Adres strony: www.duchaswietego-kk.pl

Biblioteka parafialna jest otwarta w poniedziałki w czwartki od 17⁰⁰ do 19⁰⁰. Bibliotekę prowadzą panie: Grażyna Kochalska, Helena Stępak, Maria Ludwiniak. Wyrażamy ogromną wdzięczność Paniom Bibliotekarkom za upór i ofiarę swego czasu. Zapraszamy do korzystania z księgozbioru, który udało się nam już zebrać.

Świetlica ARKA jest otwarta w dni powszednie od 15³⁰ do 19³⁰. Jest świetlicą socjoterapeutyczną, a prowadzi ją Stowarzyszenie Rodzin Katolickich we współpracy z Urzędem Miejskim i Parafialnym Zespołem CARITAS.

Poradnia Życia Rodzinnego jest zasadniczo dostępna tylko po umówieniu się w ramach Kursu Przedmałżeńskiego.

Stacja Opieki CARITAS pełni dyżury rano od 7³⁰ do 9⁰⁰ oraz od 13³⁰ do 15⁰⁰ od poniedziałku do piątku. W tych też godzinach można wypożyczać sprzęt rehabilitacyjny: łóżka, wózki, chodziki...

Gabinety Rehabilitacyjne CARITAS czynne są od 8⁰⁰ do 18⁰⁰ od poniedziałku do piątku.

Hospicjum Domowe CARITAS – można się skontaktować z learką lub pielęgniarką od godz. 7³⁰ do godz. 9⁰⁰ oraz od godz. 13³⁰ do godz. 15⁰⁰ od poniedziałku do piątku.

Grupy parafialne

Grupy parafialne ciągle zapraszają w swoje szeregi na modlitwę w kościele lub w domu parafialnym oraz na wiele organizowanych katolickich akcji i realizacji różnych projektów. Są to następujące grupy:

Modlitewna Wspólnota Krwi Chrystusa – spotyka się w każdy wtorek godzinę przed wieczorną mszą świętą.

Bractwo Szkaplerza Świętego – ma spotkania w każdą trzecią środę miesiąca o 16³⁰ oraz prowadzi adoracje w kościele w każdy pierwszy czwartek miesiąca godzinę przed wieczorną mszą świętą.

Franciszkański Zakon Świeckich (III Zakon) – spotyka się na swoich modlitwach w 3. niedzielę miesiąca

o 14³⁰ w domu parafialnym.

Grono Dzieci Marii zaprasza do grupy dziewczynki szkół podstawowych i gimnazjalnych. Spotkania odbywają się w każdy wtorek o godz. 16³⁰.

Grupa AA Odnowa spotyka się w domu parafialnym w każdy piątek od 18⁰⁰ i w niedzielę o 16⁰⁰. Chcąc nawiązać kontakt najlepiej przyjść w tych godzinach.

Katolickie Stowarzyszenie Kolejarzy spotyka się w każdy trzeci poniedziałek miesiąca po wieczornej mszy świętej.

Ministrantem można zostać każdy chłopak zgłaszając się do ks. Tomasza najlepiej w czasie zbiórki w sobotę o godz. 9³⁰.

Parafialny Klub Honorowych Dawców Krwi pełni stały dyżur w każdy pierwszy poniedziałek miesiąca, pół godziny po wieczornej mszy świętej w domu parafialnym na pierwszym piętrze.

Parafialny Zespół CARITAS dyżuruje w każdą środę od 17⁰⁰ do 18⁰⁰ w swoim pomieszczeniu, do którego wejście znajduje się w budynku parafialnym od strony POLICJI. W czasie tego dyżuru można skorzystać z nowego „magazynu odzieżowego”, gdzie za symboliczną ofiarę można wybrać sobie dobre rzeczy.

(cd.) PARAFIA DUCHA ŚWIĘTEGO I NMP MATKI KOŚCIOŁA W ROKU 2007

Róże Różańcowe (jest ich 12) gromadzą się na zmianę tajemnic i na mszę świętą w pierwszą niedzielę miesiąca o godz. 15⁰⁰. Zapraszamy chętnych do włączenia się w tę modlitwę!

Służba Liturgiczna Starszych to osoby chcące włączyć się w liturgię: w czytanie, śpiew, zbieranie tacy w czasie Eucharystii niedzielnych. Prosimy o kontakt z księdzem proboszczem.

Rada Parafialna, Apostolat Modlitwy MARGARETKA, Katolickie Stowarzyszenie Wychowawców, Stowarzyszenie Rodzin Katolickich, Nadzwyczajni Szafarze Komunii Świętej – to kolejne grupy biorące udział w życiu parafii. O spotkaniach tych grup informujemy w ogłoszeniach parafialnych.

Szkolne Koło CARITAS to nowopowstała grupa działająca w Gimnazjum nr 5, prowadzi ją katecheta pani Aneta Knapik-Król. Pomimo „małego stażu” grupa bardzo dzielnie włączyła się w różne akcje parafialne i szkolne, realizując wiele bardzo ciekawych pomysłów.

Rodzina Młodzieży Franciszkańskiej to 17 grupa, którą z radością witamy. Od marca przyjeżdżają do nas ojcowie Alan i Jozue z Góry Świętej Anny i prowadzą grupę. Spotkania odbywają się w każdą środę po wieczornej mszy świętej. Asystentem parafialnym jest ksiądz Tomasz. Grupa zaprasza uczniów gimnazjum i szkół średnich z parafii i spoza – w każdą środę na 18⁴⁵.

Zamawianie intencji mszalnych

Intencje mszalne na cały przysły rok przyjmujemy zwykle po drugiej niedzieli listopada. W pierwszej kolejności prosimy o zamawianie intencji jubileuszowych i za żyjących, później za zmarłych. Każda rodzina w ciągu roku powinna zamówić przynajmniej jedną intencję za swoich bliskich.

Ofiara związana z intencją mszalną jest w naszej parafii dowolna. W chwili obecnej średnio jest to ofiara 40 zł w dni powszednie i 50 zł w niedziele.

Msze święte zbiorowe

Wiele osób, przychodząc do kancelarii nie jest w stanie zamówić intencji, gdyż są już zarezerwowane. W roku 2007 wprowadzony został zwyczaj mszy świętych zbiorowych. Jedne msze łączą tylko intencje osób żyjących, drugie są tylko za zmarłych. Ofiara za msze zbiorowe jest również dowolna.

W roku 2008 msze zbiorowe będą odprawiane:

- **w intencji osób żyjących** będą odprawiane zasadniczo w 1. i w 3. niedzielę miesiąca o 11³⁰ oraz w pierwsze czwartki miesiąca wieczorem. Można włączać w te msze święte zbiorowe intencje urodzinowe, imieninowe, rocznice ślubów, prośbę o zdrowie, intencje dziękczynne.
- **w intencji zmarłych** będą odprawiane w 1. i w 3. poniedziałek miesiąca.

Msze święte dla dzieci najmłodszych

W mijającym roku został wprowadzony (na kołędową prośbę rodziców) zwyczaj mszy świętych dla dzieci najmłodszych, na które zapraszamy dzieci przedszkolne i dzieci, które jeszcze nie były u Pierwszej Komunii Świętej. Na taką mszę mogą przychodzić z dziećmi tylko opiekunowie. Prosimy, aby nie przychodziły osoby starsze. Ta msza święta jest tylko dla dzieci

najmłodszych i opiekunów! Będziemy ją odprawiali dopóty, dopóki będzie w niej uczestniczyła odpowiednio duża grupa dzieci najmłodszych. W przeciwnym razie przestaniemy taką mszę świętą odprawiać. W roku 2008 takie msze święte będą odprawiane w pierwszą i w третią niedzielę miesiąca o godz. 14⁰⁰.

Zapraszamy więc: 3 i 17 lutego, 2 i 16 marca, 6 i 20 kwietnia, 4 i 18 maja, 1 i 15 czerwca. Można zamawiać na tę godzinę intencje, ale tylko za rodziny, za dzieci, roczki... W czasie wakacji nie odprawiamy niedzielnych mszy świętych dla najmłodszych.

Duszpasterstwo dzieci

Chcąc pomóc dzieciom uczestniczyć we mszy św. rozdajemy w każdą niedzielę ZIARENKA. Jest to niedzielna Ewangelia, a z drugiej strony kartki – są zadania dla dzieci. Rozprowadzamy w niedzielę 350 sztuk ZIARENK. W adwencie rozdajemy materiały roratnie, w 2007 roku były one o św. Franciszku. W Wielkim Poście były rozdawane pamiątki uczestnictwa w Drodze Krzyżowej. Warto wiedzieć, że koszt tych materiałów to kwota około 2000 zł rocznie.

Różaniec z udziałem dzieci, nabożeństwo przy szopce, nabożeństwa wielkopostne, nabożeństwa majowe wiążą się z licznym udziałem dzieci. I jest to piękne. Pamiętajmy jednak drodzy rodzice, że podstawową sprawą w kształtowaniu wiary dziecka jest wprowadzanie go w uczestnictwo w niedzielnej i świątecznej mszy świętej. Dziecko przynajmniej do 1 klasy szkoły podstawowej winno brać udział u boku rodziców w niedzielnej Eucharystii.

Nasze parafialne zobowiązania:

W roku 2007 nasza parafia, mając już konsekrowany kościół, została zobowiązana do odprowadzania niektórych ofiar pieniężnych zbieranych w niedziele i święta do Kurii Biskupiej na różne cele. I tak:

1. przez cały rok w każdą pierwszą niedzielę miesiąca taca przeznaczona jest na Seminarium Duchowne i Kurie Biskupią
2. na misje przeznaczone zostały tace: 6.01.2007, 11.03.2007 (na Afrykę), ofiara z Bożego Grobu na Ziemię Świętą, 21.10.2007, 8.12.2007 (na Kościół na Wschodzie).
3. na Katolicki Uniwersytet Lubelski: drugi dzień Wielkanocy i Bożego Narodzenia, 17.06.2007, 15.08.2007, 9.09.2007.
4. inne tace: Matki Boskiej Gromnicznej 2.02.2007 na Zakony Kontemplacyjne, Niedziela Miłosierdzia 15.04.2007 na CARITAS, 29.06.2007 Świętopietrze na Stolicę Apostolską, taca z Pasterki na Dom Samotnej Matki w Opolu.



(cd.) PARAFIA DUCHA ŚWIĘTEGO I NMP MATKI KOŚCIOŁA W ROKU 2007

Pomoc naszej Parafii dla Wspólnot będących w ogromnej potrzebie

W minionym roku przekazaliśmy ofiary na szczególne sytuacje, pomagając innym Wspólnotom:

- 29 kwietnia 2007 na budowę nowego kościoła św. Karola Boromeusza w Opolu na Chabrach w ramach diecezjalnego patronatu.
- 24 czerwca 2007 dla parafii koło Opoła dotkniętych gradobiciem.
- 25 listopada 2007 gościliśmy ks. Jana Bujaka wspierając go w trudach budowy nowej plebanii, gdyż dotychczasowa z powodu starości zawaliła się, a mała parafia nie jest w stanie sama dokonać tego dzieła.
- 16 grudnia 2007 roku wsparliśmy ofiarą parafię HUSIATYN na Ukrainie. Był wśród nas ojciec Dawid Mokryj, franciszkanin. Włączyliśmy się w ofiarę całej Polski dla „Kościoła na Wschodzie”.

Sprawy gospodarcze

1. Rok 2007 zaczął się spłatą zaległości związanych z przygotowaniem kościoła na konsekrację, którą przeżyliśmy 21.10.2006. Spłacaliśmy, między innymi, drewniane drzwi zewnętrzne oraz tynkowanie ścian domu parafialnego.
2. W ciągu roku wykonano przy kościele i domu parafialnym wiele mniejszych prac, ale były one konieczne i nieodzowne. I tak: wykonano schody granitowe na chór, zostały wykonane i zamontowane brakujące poręcze na chór, wykonano i zamontowano poręcz na schodach zewnętrznych przy kancelarii. Zostały zakupione i położone płytki na schodach zewnętrznych przy kancelarii, w wejściu głównym do kościoła, w jednym bocznym od strony Piastów oraz w wejściach do kaplicy i zakrystii. Zakupiono i położono płytki na balkonach domu parafialnego i plebanii.
3. W roku 2007 przeprowadzono trzy zbiórki ogólnoparafialne na prace przy kościele. Część zebranych pieniędzy została wydana na w/w prace. Kwota 40000 zł jest zostawiona na ławki, które będą głównym zadaniem roku 2008. Stolarnia ustaliła początek prac na marzec, a pierwsze ławki pojawią się w kościele w czasie wakacji 2008.

Ofiary pieniężne na cele parafialne

W każdą niedzielę miesiąca składamy ofiarę na tacę. Część z tych ofiar w ciągu roku przekazywana jest na różne cele diecezjalne, misyjne, na KUL i na inne cele. To co pozostaje pozwala: opłacić energię elektryczną, pokryć koszty utrzymania czystości strojów liturgicznych, sprzątnięcia kościoła, sprzątnięcia placu



kościelnego, odśnieżania, wywozu śmieci, utrzymania w czystości części domu parafialnego wykorzystywanego na różne spotkania parafialne. Z tych pieniędzy zakupujemy różne materiały duszpasterskie dla dzieci i wiele innych drobniejszych rzeczy.

Ofiary kolędowe w całości przeznaczone są na ogrzewanie kościoła. Kościół ogrzewany jest z różną intensywnością przez pół roku – od początku listopada zwykle do końca kwietnia. W roku obecnym wzrosły poważnie opłaty za usługi dystrybucyjne gazu. Parafia musi pokryć koszty o 1/5 większe niż to było przed rokiem.

Podstawą naszej wszelkiej pracy gospodarczej przy kościele i w domu parafialnym są ofiary pieniężne uzyskiwane w czasie zbiórek ogólnoparafialnych, przekazywane na konto parafii drogą bankową oraz zbierane w pierwszą i w trzecią niedzielę niektórych miesięcy.

Drodzy Wierni! Jest to nasza odpowiedzialność i troska o potrzeby Kościoła.

Proszę wszystkich Parafian, aby w miarę możliwości choćby niewielką ofiarą na miarę swoich możliwości tę troskę podjęli. Z tej troski nie mamy prawa się zwalniać. Jest to nasza ofiara tak naprawdę na Boże sprawy. Dzięki niej Kościół żyje i możemy w życiu Kościoła uczestniczyć.

Pomyślmy często korzystając z czystego i dość ciepłego kościoła, ze sprawnie prowadzonej kancelarii, z salek domu parafialnego, chodząc po dobrze utrzymanym, zamiatanym i odśnieżanym placu kościelnym, patrząc na dekoracje i oświetlenie kościoła, ciesząc się że jest wśród nas 4 kapłanów – że to tak naprawdę jest Boża sprawa i nasza za nią odpowiedzialność.

Odписы podatkowe i konta bankowe parafii

Ciągle możemy jakąś kwotę z przychodu zwolnić od podatku przez odpis. Wiele osób z tego korzysta. Jednak coraz trudniejsze jest dla nas przyjmowanie ofiar, wpłacanie i przekazywanie dowodów wpłat.

Dlatego zwracam się do parafian chcących korzystać z odpisów podatkowych, aby swoje miesięczne ofiary na różne sprawy gospodarcze (na ławki, na utrzymanie kościoła) przekazywać bezpośrednio drogą bankową na jedno z poniższych kont.

- **Bank Spółdzielczy** 05 8882 1032 2001 0000 0909 0001
- **Bank PKO SA** 26 1240 1659 1111 0000 2594 9018

z dopiskiem: **Na cele kultu religijnego.**

Tym, którzy to czynią od dłuższego czasu serdecznie za ten dotychczasowy trud dziękujemy.

Jeżeli komuś bardziej odpowiada dotychczasowa forma składania ofiar, to będziemy ją kontynuowali, prosząc jednocześnie o zgłaszanie przy każdej wpłacie czy potrzebne jest potwierdzenie bankowe.

Podziękowania za wspólny trud roku 2007:

Panu **Tomaszowi Węgrzynowskiemu**, który zmarł 28 czerwca. Na różnych instrumentach, w różnych warunkach w kaplicy i budującej się świątyni przez 18 lat pełnił posługę organisty.

Podziękowanie kierujemy do całej rodziny państwa Węgrzynowskich za wyrozumiałość i pomoc w pełnieniu tej posługi.

Podziękowania nie zawsze oddają wielkość modlitwy, ogrom różnego trudu i zaangażowania jakie poszczególne osoby czy grupy ofiarują Wspólnocie. Ogólnie wymienię tych, którym jesteśmy winni wdzięczność:

(cd.) PARAFIA DUCHA ŚWIĘTEGO I NMP MATKI KOŚCIOŁA W ROKU 2007

- tym rodzinom, które w piękny sposób podejmują wiarę i przekazują ją swoim dzieciom;
- składającym ofiarę na cele kultu religijnego;
- księżom wikariuszom, wśród których powitaliśmy ks. Tomasa Fortalskiego, za piękny kapłański udział w życiu naszej Wspólnoty;
- Radzie Duszpasterskiej, która jest ciągle gorliwie dyspozycyjna;
- panu Ryszardowi i jego pomocnikom w różnych sprawach gospodarczych;
- za trud wychowawczy w szkołach paniom katechetkom i księżom wikariuszom;
- Katolickiemu Stowarzyszeniu Rodzin za prowadzenie ARKI;
- Parafialnemu Klubowi Honorowych Dawców Krwi za zebranie 166 litrów krwi;
- Parafialnemu i Szkolnemu Zespołowi CARITAS za różne akcje i rozdanie 11,5 tony darów,
- Katolickiemu Stowarzyszeniu kolejarzy za II Ogólnopolskie Spotkanie Formacyjne grupy kolejarzy KSKP z całej Polski;
- wszystkim pozostałym Grupom Parafialnym za modlitwę, prowadzenie adoracji, organizowanie różnych akcji duszpasterskich, pielgrzymek, spotkań;
- całemu CARITASOWI rejonu kędzierzyńskiego: paniom pielęgniarkom Stacji Opieki rehabilitantom gabinetów rehabilitacyjnych i lekarce, pani Marii Breś za prowadzenie Hospicjum Domowego;
- całej Służbie Liturgicznej: panom szafarzom, lektorom i ministrantom za ofiarę czasu i serca. Dziękujemy rodzicom ministrantów i rodzinom całej Służby Liturgicznej za wsparcie w tej posłudze.
- za prowadzenie kiosku;
- za niestrudzone wydawanie „Gazetki Parafialnej”;
- pełniącym posługę w zakrystii, zwanych „kościelnymi”;
- młodym organistom, którzy na miarę swoich możliwości grają w czasie liturgii;
- dekorującym nasz kościół przez cały rok;
- za budowę Bożego Grobu, Ciemnicy, Szopki;
- za corocznie wicie wieńca adwentowego;
- dbającym o porządek w kościele, w zakrystii i na placu kościelnym;
- za sprzątanie i dbanie o dom parafialny;
- Paniom prowadzącym plebanię;
- młodzieżowej grupie księdza Michała: grającej, śpiewającej, organizującej piękne nabożeństwa i prowadzącej audycje w Radiu Park;
- Młodzieżowej Grupie Franciszkańskiej za ożywienie wśród młodzieży;
- klerykowi Adrianowi za 4 miesiące pięknej pracy z dziećmi i młodzieżą;
- Dzieciom Marii za obecność w czasie różnych uroczystości i za różne piękne nabożeństwa;
- pocztom sztandarowym biorącym udział w różnych uroczystościach w naszej parafii.

Wam wszystkim, których tutaj nie wymieniłem, dziękuję za wszelki trud, ofiarę, modlitwę. Bóg zapłać!

ksiądz proboszcz



Z ŻYCIA WSPÓLNOTY PARAFIALNEJ

W rubryce tej pragniemy informować czytelników o radosnych i smutnych wydarzeniach z życia naszej wspólnoty parafialnej. Chrzty, śluby i inne sakramenty, ważniejsze jubileusze i uroczystości oraz pogrzeby, to istotne momenty w życiu każdego z nas, to ich suma stanowi o kondycji duchowej parafii.

Sakrament chrztu świętego

„Ja ciebie chrzczę w Imię Ojca i Syna i Ducha Świętego” – tymi słowami następujące dzieci zostały włączone we Wspólnotę Kościoła Świętego: Jakub Sawicki, Cyprian Adrian Knapiak, Julia Lena Guziak, Milena Ewa Dubielak, Jagoda Inez Daniela Zawisza, Alex Maximilian Schubert, Aron Mrozowski, Szymon Pestlethwaite, Michał Ryszard Mokrzycki, Aleksandra Anna Koziół, Przemysław Łowczyński, Marcel Burzan, Tymoteusz Mikołaj Frąckowiak, Maria Danuta Bryła, Filip Stanisław Draguła, Kamil Krzysztof Mikuszewski, Marco Heyda, Weronika Helena Pietrzyńska.

Sakrament małżeństwa

„...ślubuję ci miłość, wierność i uczciwość małżeńską oraz, że cię nie opuszczę aż do śmierci.” – taką przysięgę małżeńską w obecności Chrystusa złożyli sobie:

Grzegorz Szpak – Izabela Szpak

Rafał Cichoń – Magdalena Wojcieszek
Roman Sarzyński – Ewa Migocz
Dawid Hudzik – Joanna Milewska

Bóg miłosierny daje odkupienie

Polecamy miłosierdziu Bożemu tych, którzy zasnęli w pokoju z Chrystusem w nadziei zmartwychwstania:

Zbigniew Pomykała I. 58	Andrzej Batorski I. 21
Ireneusz Romaniuk I. 65	Mirosław Zimoch I. 47
Józef Talaga I. 61	Helena Szajna I. 86
Andrzej Piech I. 23	Maria Kustra I. 67
Ryszard Domalewski I. 50	Dariusz Żabiuk I. 36
Łucja Bieniek I. 57	Henryka Maj I. 73
Irena Gurzawska I. 63	Marcelina Rokitnicka I. 87
Teresa Ciuk I. 60	

Niech spoczywają w pokoju.

Mikołaj pamięta!

Raz w roku jest taki czas, kiedy każda dziewczynka i każdy chłopiec niecierpliwie oczekuje na jedną, jedyną osobę: Świętego Mikołaja. Szanowny Święty, choć w mocno podeszłym wieku, pamięć ma doskonałą i nie zapomina o żadnym dziecku, tylko krótki czas nie pozwala mu na dotarcie do wszystkich zakątków świata. Tak więc Mikołaj z powodzeniem korzysta z wszelkiej pomocy, aby w grudniu ani jeden mały obywatel nie pozostał bez paczki!

W tym roku z pomocą Świętemu Mikołajowi przybyły rodziny z **Heilige Geist Kirche**. Za ich sprawą dzieci ze świetlicy socjoterapeutycznej „Arka” otrzymały wielkie, kolorowe

paczki. Każda zawierała starannie i troskliwie dobrane prezenty, które sprawiły wiele radości i niespodziewanych wrażeń. Szczęśliwe dzieci, które czekały i doczeka-



ły się Świętego Mikołaja, dziękują za pamięć i życzliwość, za wielkie serce, tak wielkie, że wystarczyło go dla wszystkich. Serdeczne podziękowania również dla **Petrochemii „Blachownia”** oraz dla pana **Hartowicza** i jego **Przyjaciół**, którzy przyłączyli się do wspaniałego mikołajowego dzieła, wspierając tę akcję finansowo, aby świąteczne spotkanie odbyło się w przemiłej atmosferze, która na długo zapadnie w pamięć wszystkim uczestnikom.

Stowarzyszenie Rodzin Katolickich przyłącza się do podziękowań dzieci, życząc darczyńcom, aby w ich ślady poszli inni pragnący stać się pomocnikami Świętego Mikołaja.

Prezes Koła Parafialnego
SRK Diecezji Opolskiej
Teresa Dulęba



OKAŻ SERCE POTRZEBUJĄCYM POMOCY

Każdy z nas jest zobowiązany do płacenia podatków. Od tego roku istnieje możliwość zadysponowania w zeznaniu podatkowym jaką organizację pożytku publicznego zechcemy obdarzyć 1% płaczonego przez nas podatku.

Mając na uwadze potrzeby i zadania organizacji kościelnych podajemy dane następujących organizacji, które prowadzą działalność charytatywną na rzecz potrzebujących:

„Caritas Diecezji Opolskiej Organizacja Pożytku Publicznego”

Celem organizacji jest wspieranie działalności statutowej Caritas w zakresie ochrony zdrowia i życia ludzkiego, a w szczególności:

- pracy pielęgniarek stacji opieki, poradni paliatywnych i hospicjów Caritas;
- pracy ośrodków rehabilitacyjnych dla dzieci, młodzieży i dorosłych oraz gabinetów rehabilitacyjnych Caritas;
- działalności charytatywnej parafialnych zespołów Caritas.

Dane niezbędne do wpisania w zeznaniu podatkowym:

- Nazwa organizacji: Caritas Diecezji Opolskiej Organizacja Pożytku Publicznego

- Nr wpisu w Krajowym Rejestrze Sądowym: 0000290982
- Kwota przekazania: (1% należnego podatku dochodowego)

„Stowarzyszenie Przyjaciół Misji Franciszkańskich im. o. Dominika Kiescha”

Celem Stowarzyszenia jest prowadzenie działalności charytatywnej na rzecz ubogich społeczeństw krajów misyjnych Afryki i Ameryki Południowej, a w szczególności:

- działanie na rzecz edukacji dzieci i młodzieży;
- ochrona i promocja zdrowia, pomoc chorym na AIDS;
- pomoc osobom dotkniętym klęskami żywiołowymi;
- prowadzenie projektów pomocy na rzecz ubogich, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej;
- ochrona i promocja praw kobiet na tych kontynentach.

Dane niezbędne do wpisania w zeznaniu podatkowym:

- Nazwa organizacji: Stowarzyszenie Przyjaciół Misji Franciszkańskich im. o. Dominika Kiescha
- Nr wpisu w Krajowym Rejestrze Sądowym: 0000286552
- Kwota przekazania: (1% należnego podatku dochodowego)

Wszystkim, którzy zdecydują się na taką formę pomocy potrzebującym serdecznie Bóg zapłać!

ks. proboszcz



Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka Ducha Świętego i NMP Matki Kościoła
ul. B. Krzywoustego 2; 47-232 Kędzierzyn-Koźle 12

Kontakt telefoniczny z redakcją pod numerem 483-73-50 w godzinach pracy kancelarii.

E-mail parafii: duchkk@opole.opoka.org.pl

Strona internetowa: www.duchaswietego-kk.pl

ISSN 1732-6885

Zapraszamy do współpracy